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Kto bol sv. Valentín ? 
 

Kňaz Valentín bol jedným z prvých kresťanov, ktorý prišiel do Ríma v čase vlády  
cisára Marca Aurélia Claudia (268- 270), a to v dobe, keď boli kresťania kruto 
prenasledovaní. Valentín bol 14. februára 269 popravený a pred smrťou vraj svojej 
milej (dcére žalárnika) poslal odkaz so slovami: Od Tvojho Valentína. Podľa legendy 
bol popravený za to, že proti cisárskej vôli tajne sobášil milencov. Cisár totiž zrušil 
manželstvo, pretože ženatí muži vraj nie sú dobrí vojaci. Podľa historikov je tento 
sviatok kresťanskou  podobou starorímskych osláv jari. 
Prvá valentínka, blahoželanie z lásky, sa objavila v 15. storočí. Francúzsky vojvoda 
Karol Orleánsky po prehratej bitke pri Azincourte v  roku 1415 sa dostal do britského 
zajatia. Z londýnskeho Toweru poslal svojej žene do Francúzska prvú valentínku. Pod 
valentínkou dnes nechápeme iba písomné pozdravy, či pohľadnice. Valentínky, to sú 
sladkosti, drobné darčeky, kvety... Spoločné však majú, že sú minimálne ozdobené 
červeným srdiečkom. Valentínky sa zvyknú posielať či podarúvať aj rodičom, 
súrodencom, priateľom – skrátka ľuďom, ktorých máme radi, ktorých si vážime a v ich 
spoločnosti sa cítime príjemne. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

    BČASNÍK   

Časopis žiakov II. ZŠ v Senici, Komenského  ulica 959 

 

 



Najlepší športovci roka 2003 
 

Vo štvrtok 5. februára sa v kinosále kultúrneho domu uskutočnilo vyhlásenie najlepších 
športovcov mesta Senice  za rok 2003. Medzi ocenenými boli aj žiaci našej školy: 
Dominika Jonášová z 9. B, Samuel Hrubša z 9. A, Gabika Lišková zo 7. B 
a Zuzka Lišková z 9. A. Na základe hlasovania športových fanúšikov ocenenie 
Najobľúbenejší  športovec Senice získala Zuzka Lišková.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dominika Jonášová                                         Samuel Hrubša 
      Volejbal                                                            Futbal 
Členka reprezentačného                                  FK 95 Čáčov 
družstva kadetiek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gabika Lišková                                                Zuzka Lišková 
       Karate                                                               Karate 
Najlepší karatista SR - žiaci                          Najlepší karatista SR – dorast 
                                                                          Najobľúbenejší športovecSenice 
 
 

 
 

 

 
 



Z historického kalendára 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. 2. 1849  sa narodil vo Vyšnom Kubíne významný slovenský básnik, dramatik a  
                     právnik Pavol Országh  Hviezdoslav. V roku 1874 pracoval u senického     

advokáta Štefana Fajnora ako advokátsky koncipient. V Senici sa 
pripravoval na advokátsku skúšku a literárne tvoril. V našom meste vzniklo 
jeho básnické meno Hviezdoslav.         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. 2. 1909 sa narodil v Senici textár piesní, libretista a právnik Pavol Braxatoris. Jeho 

starým otcom bol známy štúrovský básnik Andrej Sládkovič. Po svojich 
predkoch zdedil básnický talent. Písal texty tanečných piesní a libretá 
k operetám G. Dusíka.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
16. 2. 1844 sa narodil v Brezovej advokát, hudobný skladateľ Štefan Fajnor. Od roku 

1869 pôsobil v Senici ako samostatný advokát a obhajoval mnohých 
slovenských vlastencov. Komponoval hudbu na texty slovenských a českých 
básnikov. K najznámejším zhudobneným básňam patria  V slzách matička 
sedela ( A. Sládkovič)  a Kto za pravdu horí ( K, Kuzmány). 

 

 

 



 
 

Pohľad do zrkadla 
 

                     Pred štrnástimi rokmi sa narodila jedna malá, bacuľatá, zgrčená a holohlavá baba. To 
som ja. Síce po narodení som bola holohlavá, zato teraz mám na hlave riadnu džungľu. 
Oči by celkom ušli. Sú veľké hnedé a vždy vysliedia nejakú novinku. Pery skrývajú dva 
rady bielych zubov, ako keby sa tam skrývali morské perly. Telo mám viac horizontálne 
rozložené ako treba. Pozadie je ploché ako tanier, stačí zavrtieť a odletím. Nohy by 
celkom ušli. Vyzerajú síce ako kmene starých stromov, ale kto už je dokonalý ? 
O povahe radšej ani hovoriť nebudem. Som strašne hádavá a niekedy trošku nahlúpla, 
streštená ako napitý slon na lopte. Občas zbrklo robím veci, ktoré sa mi vôbec 
nevyplácajú. Každému, komu môžem pomôcť, rada pomôžem. Ale keď sa na niekoho 
nahnevám, som ako diabol v tele anjela. Keď si niečo vymyslím, tak sa to pokúšam 
spraviť. Som aj lenivá. Často sa to prejavuje na výtvarnej výchove. Dobre sa  naučím 
len vtedy, keď mi už riadne horí za zadkom a musím rýchlo zachraňovať, čo sa dá. Tak 
to som celá celučičká ja. 

 
                                                                                                                                          G. Malíková IX. A 
 

                       Lep                                         Skokan 
    
Na lep sadla mucha,                                      Skokan pekne skáče,  
má bolesti brucha. rodina až plače.  
Nepomôže žiaden krik, Mohol byť aj prvý, 
muchu nemá rád už nik. aj keď je vraj hrdý, 
 skočil iba druhý. 
 
                                                                             Horňák VI. A 
 

Spevavý dom      Pastier 
  
Bol raz jeden dom,  Na rozľahlej stráni 
a pri ňom veľký strom. ovce pasie pastier malý. 
Kúzelný dom to nebol, Do zotmenia ovce doma musia byť, 
ale príbeh k nemu viedol. nemôže ich dať predsa vlkom pokántriť. 
Pán, čo v tom dome býval, Jedna ovca stratená ! 
na veľký dom sa milo díval, Beda! Nebude žiadna odmena. 
lebo na strome sedí slávik Pastier smutný domov kráča, 
a spieva ako nik. Veľké slzy potláča.  
Odvtedy sa v dome spieva Neplač pastier malý, 
a na strome sláviky hniezdia. ovečku gazdovia predali. 
Kúzelný dom to veru nie je,  
ale spevavým ho nazvať smieme. 
 
L. Lopúchová VI. A                                        K. Vlhová VI. B 

Naša tvorba 


